GIÁO ÁN
Chủ đề : QUÊ HƯƠNG 

Đề tài : KPKH “ VIỆT NAM QUÊ HƯƠNG EM”

1/Mục đích yêu cầu: 

 - Kiến thức : 


- Trẻ biết được mình là người Việt Nam.


- Nhận biết một số đặc điểm chính về quê hương, đất nước, con người Việt Nam như : Hình ảnh đất nước Việt Nam trên bản đồ, lá cờ của đất nước Việt Nam, trang phục truyền thống, món ăn truyền thống, tinh thần đoàn kết của người Việt Nam …


- Biết kể chuyện sáng tạo theo tranh.


-Biết thể hiện tình yêu, lòng tự hào về quê hương đất nước thông qua thái độ hứng thú tham gia vào hoạt động, qua nội dung các câu chuyện sáng tạo…


- Biết thể hiện sự chia sẻ với các bạn vùng lũ thông qua trò chơi.

- Tham gia sôi nổi vào các hoạt động.


- Nhận biết 2 quần đảo Hoàng sa và Trường Sa là 2 quần đảo thuộc địa phận của đất nước Việt Nam.


- Biết thích thú trước vẻ đẹp của quê hương, đất nước.

-  Kỹ năng : 


- Rèn kỹ năng kể chuyện sáng tạo, ngôn ngữ kể rõ ràng, mạch lạc.

- Biết gấp áo quần để gởi tặng các bạn vùng lũ lụt.


- Rèn kỹ năng ghi nhớ và phán đoán nhanh qua trò chơi “Việt Nam trong trái tim em”
- Giáo dục : 


- Giáo dục trẻ biết thể hiện tinh thần đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau

- Biết thể hiện tình yêu, niềm tự hào về quê hương, đất nước qua những việc làm hằng ngày.


- Biết chăm ngoan, học giỏi để sau này lớn lên trở thành người giúp ích cho đất nước.

2/ Chuẩn bị : 

- Cờ, bông múa.


- Trang phục cho các đội tham gia.


- Nội dung chương trình “Tôi yêu Việt Nam”


- Đoạn phóng sự “Việt Nam đất nước con người”, một số hình ảnh về cảnh miền trung bị lũ lụt.

-Tranh rời.

- 1 số đồ dùng đồ chơi khác cho các hoạt động.

3/Tiến hành hoạt động : 
* Hoạt động mở đầu : 

- Cô và trẻ cùng vận động nhẹ với bài hát “Quê hương tươi đẹp”.


- Trong cuộc đời của mỗi người, ai cũng có quê hương. Quê hương là nơi ta sinh ra và lớn lên. Ở đó luôn chứa đựng những kỷ niệm, những hình ảnh mà suốt đời ta không thể nào quên được. Tất cả chúng ta ở đây đều được sinh ra và lớn lên trên đất nước Việt Nam, chính vì vậy chúng ta đều có chung 1 quê hương đó chình là quê hương Việt Nam. Nhằm giúp các con hiểu thêm về quê hương, đất nước, con người Việt Nam cũng, từ đó giáo dục các con về lòng tự hào, tình yêu quê hương đất nước. Hôm nay Nhỡ 3 tổ chức chương trình “Tôi yêu Việt Nam”. Đó cũng chính là lý do của chương trình hôm nay.
-  Giới thiệu thành phần tham dự: ………
*  Hoạt động trọng tâm : 


- Trò chuyện :  Các con ơi, muốn thể hiện tình yêu, lòng tự hào về quê hương đất nước thì trước hết chúng ta phải biết được những nội dung liên quan đến quê hương, đất nước chúng ta. Chương trình hôm nay có rất nhiều phần chơi dành cho các con. Nhưng trước khi đi vào các phần chơi, mời các con cùng hướng mắt về màn hình để cùng đón xem phóng sự “Việt Nam, đất nước, con người”

- Trẻ xem phóng sự xong, cô trò chuyện với trẻ.


+ Trong đoạn phóng sự vừa xem, con thấy những gì?


- Cô cung cấp và giới thiệu lần lượt : 


+ Bản đồ Việt Nam : Có dạng hình chữ s, đây chính là căn cứ để xác định lãnh thổ, ranh giới của đất nước Việt Nam . Tất cả núi, sông, vùng đất nằm trong hình chữ s này đều thuộc chủ quyền của  đất nước Việt Nam và không có một quốc gia nà có thể xâm phạm. Ngoài ra, Việt Nam còn có 2 quần đảo lớn nằm giữa biến khơi đó là quần đảo “Trường sa và Hoàng Sa”. Ngày nay các chú bộ đội hải quân đang ngày đêm canh giữ để bảo vệ bình yên cho vùng trời biển đảo quê hương. Các con phait luôn yêu quý và ghi nhớ công ơn của các chú bộ đội Hải Quân các con nhớ chưa nào.

+ Lá cờ Việt Nam : lá cờ là hình ảnh tượng trương cho đất nước, cho dân tộc. Lá cờ đỏ sao vàng chính là hình ảnh tượng trương cho đất nước Việt Nam.

+ Chiếc áo dài duyên dáng, dịu dàng này là trang phục truyền thống của người phụ nữ Việt Nam. 


+ Món ăn truyền thống quê hương Việt Nam đó chính là phở Hà Nội, bún bò Huế,  bánh xèo, Mì quảng...Con được thưởng thức những món ăn nào rồi? Hương vị của nó có ngon không?


Ngoài những hình ảnh về quê hương, đất nước, con người Việt Nam mà chúng ta vừa được nhìn thấy thì dân tộc Việt Nam chúng ta được bạn bè trên thế giới biết đến là 1 dân tộc có tinh thần đoàn kết. Chính nhờ sức  Sức mạnh đoàn kết đó đã giúp dân tộc Việt Nam nhỏ bé của chúng ta đánh đuổi được bọn đế quốc xâm lăng hùng mạnh như Pháp, Mỹ…
Chúng ta vừa được trò chuyện về 1 số đặc điểm về quê hương Việt Nam. Bây giờ các đội đã sẵn sàng đến với các phần chơi chưa?
* Phần chơi 1 : Việt Nam trong trái tim em

Cách chơi : Trên màn hình sẽ có 6 ô số, sau mỗi ô số sẽ là 1 câu hỏi được đưa ra dành cho các đội. Các đội sẽ tham gia trò chơi giống như hình thức trò chơi rung chuông vàng. Lần lượt từng đội sẽ chọn ô số, sau khi ô số được lật mở, người dẫn chương trình sẽ đọc câu hỏi. Tương ứng với mỗi câu hỏi sẽ là các đáp án 1,2, 3. Sau thời gian 10 giây, người chơi phải tìm ra đáp án đúng. Khi có tín hiệu hết giờ tất cả phải giơ đáp án lên để người dẫn chương trình kiểm tra. Nếu người chơi nào không có đáp án hoặc đáp án sai phải về phía dưới để tiếp tục cổ vũ cho các bạn khác trong đội. kết thúc trò chơi, đội nào có số lượng người còn ngồi trên sàn thi đấu nhiều nhất thì đội đó sẽ giành chiến thắng.
* Dự kiến câu hỏi tương ứng với các ô số : 

Câu hỏi 1/ Quê hương, đất nước của chúng ta có tên là gì?

Các đáp án: 

                1/ Việt Nam                          2/ Lào                                   3/ Thái Lan

Câu hỏi 2: Đất nước Việt Nam trên bản đồ thế giới được thể hiện có hình dạng gì?

Đáp án :    1/ Hình  chữ nhật                2/ Hình chữ s                          3/ Hình chữ u

Câu hỏi 3 : Đất nước Việt Nam chúng ta có 2 quần đảo lớn. Đó là những quần đảo nào?
Đáp án :     1/ Hoàng Sa và Trường Sa          2/ Triều Tiên              3/ Hải Nam.

Xem thông tin về 2 quần đảo này.

Câu hỏi 4: Lá cờ của đất nước Việt Nam có đặc điểm gì?

Đáp án :    

 1/ lá cờ màu trắng sọc đỏ.            2/  lá cờ màu đỏ, ở giữ có ngôi sao màu vàng. 

 3/ Lá cờ màu trắng có hình bát quái ở giữa..

Câu hỏi 5: Trang phục truyền thống của người phụ nữ Việt Nam là trang phục nào?

1/ Váy                            2/ Đồ ves                       3/ Áo dài.
Xem thông tin về chiếc áo dài của người Việt Nam.

Câu hỏi 6 : Món ăn truyền thống của người Việt Nam là món nào?

Đáp án : 1/ Súp                    2/  Phở, mì quảng, bánh xèo           3/ Kim Chi.

Câu hỏi số 7: để thể hiện tình yêu với quê hương, đất nước, chúng ta phải làm gì?

Đáp án 1/ Yêu quý, tự hào, giữ gìn và bảo vệ cho quê hương càng thêm tươi đẹp.

Đáp án 2/ Chăm ngoan, học giỏi để sau này lớn lên giúp ích cho đất nước.

Đáp án 3/ Cả 2 đáp án trên.

Chuyển tiếp với bài “Quê hương tươi đẹp”
Phần chơi thứ 2 : Em yêu quê hương
Cách chơi: Ban tổ chức chuẩn bị sẵn các mảnh ghép của bức tranh. Mỗi đội sẽ cử 2 bạn ghép tranh, các bạn khác trong đội có nhiệm vụ đưa miếng ghép về cho đội mình. Nhiệm vụ của họ là lần lượt từng bạn chạy qua chướn ngại vật theo đường zích zắc và mang miếng ghép về cho đội mình. 2 bạn được cử để ghép tranh phải nhanh chóng ghép các miếng ghép thành 1 bức tranh hoàn chỉnh. Các đội sẽ có 3 phút để hoàn thành bức tranh. Sau đó mỗi đội sẽ cử 1 đội trưởng lên kể chuyện sáng tạo theo nội dung bức tranh của đội mình. Đội nào ghép nhanh, kể chuyện có nội dung hay, sẽ được BTC tặng 1 lá cờ của chương trình
* Kết thúc : 

- Giáo dục: các con ơi, qua chương trình hôm nay, các con đã cùng với chương trình khám phá, tìm hiểu một số đặc điểm văn hoá của đất nước, con người Việt Nam. Các con phải luôn nhớ rằng mình là người Việt Nam. Chúng ta phải biết yêu quý và tự hào về quê hương mình. Các con phải biết chăm ngoan, học giỏi và vâng lời ba mẹ để sau này lớn lên giúp ích cho đất nước. 

Cô tổng kết sau 3 phần chơi. Tặng quà cho các đội.


- Cùng nhau vận động theo bài “ Hãy đến với con người Việt Nam”.
